

## 海曲速递

Hai qu su di

## 日照获 2013 年度全省环境管理考核一等奖

导报讯 近日,省环保厅、省财政厅通报了2013年度全省污染物减排和环境改善考核情况,日照市获得全省环境管理考核一等奖,奖励资金120万元。

去年日照市不断加大环境监管力度,着力解决群众关注的重点区域、重点企业等环境敏感问题,促进了环境管理工作。今年以来,日照进一步强化环境执法检查力度,全面维护好人民群众的环境权益。(迟锐)

## 五征集团入围全国百强



导报讯 近日,中国机械工业联合会公布了2013年度中国机械工业百强名单,五征集团以主营业务收入160亿元名列第25位。

据悉,中国机械工业百强企业年度信息发布活动已连续举办了10届,反映了我国装备制造企业不断提升综合竞争力的成长历程,旨在激励企业加快结构调整,推进转型升级,提升综合竞争实力。(孟凡虎)

## 前5个月日照引资 123.7 亿元

导报讯 6月26日,从日照市招商与合作局获悉,今年前5个月全市预计共招引推进总投资5000万元以上的重点项目288个,实际到位资金123.7亿元。

今年日照积极调整招商方向,丰富产业品类,优化产业结构。同时,针对蓝色附加值、生态附加值、自主创新附加值、科技附加值和文化附加值高的项目,建立落地“绿色通道”,加快推进速度。(王大鹏)

## 五莲启动林木认建认养

导报讯(记者 张慧)6月27日,由日照市林业局、五莲县政府举办的林木认建认养工作新闻发布会在日照市广播电视台会议厅举行。林木认建认养活动是“森林五莲建设、百年育树”工程的一部分,旨在更广泛地发动社会各界力量,积极参与“森林五莲”建设。认建认养的范围包括城乡公共绿地、生态公益林、风景名胜、绿色通道、古树名木以及其它可以开展认建认养的林木。

## 致远软件举办信息化管理沙龙

导报讯 6月26日,北京致远软件有限公司携手日照远创信息科技有限公司及中国移动日照分公司,于日照蓝海国际大饭店举办了“工作的革命——互联的智慧与行动企业协同OA信息化管理沙龙”。致远软件公司是中国最大的协同管理软件服务商,在中国协同管理软件市场占有率连续9年第一。会议现场,日照市百家企事业单位积极参与,共同探索如何通过协同管理软件寻找到企业转型升级的有效途径,共同体验优秀企业的协同经典应用成功案例。(仲磊)

## 国网日照市供电公司改造城区供电线路

导报讯(记者 张慧 通讯员 牟善仲)为尽快解决城区供电难题,国网日照市供电公司启动了“城区供电能力优化提升”活动,分批次进行城区线路改造。截至6月15日,城区变电站扩容113MVA,新投运10千伏线路29条,改造线路9条,增加电缆33.5公里,架空线路68.1公里,新增配电65台,另有7条线路即将投运。城区供电能力较往年提升了25%,沿海旅游村供电电源增加167%。

## 日照首个企业联盟标准诞生

将继续作废的行业标准 9家茶企率先启用

导报讯 近日从日照市茶行业协会获悉,该协会与山东省质监局标准化院合作推出的日照绿茶行业生产标准经过两个月的完善审核,已经通过有关部门批准备案并正式生效。第一批9家茶叶企业已经被授权使用。这是日照市第一个经过政府备案的“企业联盟标准”。

据悉,自2010年起,日照市茶叶企业多使用山东省地方标准日照绿茶标准作为行业标准,该标准将于今年8月31日作废。

茶叶的生产及销售情况。随后,经过山东省及日照市多位相关食品专家的论证和完善,最终制定出了日照绿茶生产标准,并于6月23日正式通过山东省卫生和计划生育委员会食品安全企业标准备案并正式生效。该标准有效期至2017年6月22日。

据介绍,自2010年起,日照市茶叶企业多使用山东省地方标准日照绿茶标准作为行业标准,该标准将于今年8月31日作废。

“茶企生产需要行业标准。之前的地方标准即将作废,很多企业面临自费开发企业标准的压力。由于涉及到很多国家规定和食品安全要求,很多企业推出自己的企业标准都有难度。”日照茶行业协会会长王子春介绍,本次他们组织制定的茶叶标准将授权数十家企业使用,在为茶叶企业节省开发资金的同时,也为他们提供了严谨的行业规范。

作为由日照市茶行业协会主

力推出的茶行业标准,该标准是日照市首个“企业联盟标准”,将众多茶叶企业服务。目前圣谷山、淞晨、瀚林春等9个日照茶行业协会理事单位已经被授权使用该标准。

据介绍,本次茶行业生产标准相较于之前的地方标准,其参考的食品安全规范都是最新的。其中在“理化指标”中,新的行业标准增加了铅、稀土限量和农药残留限量的规定。(李倩)

## 日照传统产业转型升级指导计划进入实施阶段

## 1575亿投向“五个转型升级”

日照市积极调整产业结构,破解传统产业面临的困局,摸索出一条独具特色的转型升级之路



日照亚太森博浆纸有限公司

不进则退,不转则衰。面对日趋严峻的市场考验,日照传统产业中的“老五样”——轻工、机械、冶金、化工、建材,实现华丽转身已有期。近日,从日照市经信委获悉,《日照市传统产业转型升级指导计划》已进入实施阶段。

目前,五大传统产业优势明显,占据全市经济总量的80.4%。但面临的难题也很棘手:资源加工类占比高、生产要素成本上升、节能减排压力大、产业竞争激烈。其中,劳动力报酬已进入上涨阶段,而且具有一定刚性。近几年,日照工业企业劳动力工资年均上升10%至20%,企业上缴的工人社保金年均上涨20%至30%。

处在转型升级的关键节点,给“老树”嫁接现代“新枝”,这是新指导计划着墨的关键。

日照将从补齐“短板”入手,延长产业链、提升产品附加值,组织实施125项重点项目完成转型升级,计划投资1575亿

元。用3年时间,实现“五个转型升级”:由块状集聚型向产业集群型转变、由成本优势型向自主创新型转变、由数量规模型向品牌效益型转变、由单纯制造型向复合发展型转变、由粗放增长型向集约发展型转变。

“结合日照发展实际,有所为有所不为,把‘五大’传统优势产业分为延伸发展和转型发展,实施分类指导,选择不同路径,错位发展,整体提升。”日照市经信委主任高月波在解读《计划》时说。

未来3年,日照将培育3个产值超500亿元的产业示范基地,4个特色产业镇,5个产业集群。新增规模以上名牌名标25个以上,总量超过120个。新建产业公共创新服务平台3个,新增市级企业技术中心20家、省级企业技术中心10家。技术研发和技术改造投资年均增长15%以上。

中小型产业集聚的轻工业,将充分挖掘资源和区域优势,力

争在海产品、粮油、浆纸、木材等领域,实现由“日照加工”到“日照制造”的升级。

传统的“靠海吃海”也将“吃”出新意:开发旅游休闲食品、保健食品、海洋生物制品等一批方便、营养、卫生的新产品。同时,加快小杂鱼等低值水产品及加工下脚料的综合开发利用;提升海水养殖规模技术,大力发展休闲渔业,提升国家级海洋公园功能。

现有龙头行业的带动作用将会进一步凸显。依托国家级进口木材加工和木材集散地资源,引进培育高档家具业和木制品终端产品业。打造和完善装备制造业产业链,壮大生产规模,形成汽车带动、精品钢支撑、装备制造业快速发展的新局面。围绕日照钢铁精品基地,整合要素资源,促进汽车、海洋装备、家电、磁性材料等传统优势和新兴产业的萌发生长。引进具有先进技术水平的新型精细化工项目、新型材料生产

项目,做精、做细、做实精细化工和新材料产业。

产品由低端走向高端,受益的不单纯是企业本身。借势发展,也将成为未来新创业空间诞生的契机。新指导计划中,规划发展以亚太森博为龙头的日照经济技术开发区浆纸印刷包装产业链,推进木浆二期、高档生活用纸等后续项目建设,鼓励发展软包装、个性化设计产品、数字印刷和印刷数字化工程,拓展包装印刷行业发展空间。

链条延伸、技术升级、集约发展、追逐效益运营最大化的同时,新指导计划中,与“发展”一路高歌猛进的另一个词汇是:压减。到2015年,日照节能减排指标比2010年下降:每万元GDP、规模以上工业万元增加值能耗分别下降17%、21%以上;二氧化硫、氮氧化物排放分别减少15.5%和17.3%;工业烟尘、挥发性有机物排放量分别减少30%和18%。(郑凌)

## 建筑工程将实行区域监督管理

导报讯 6月29日,日照市建设工程施工质量安

全现场观摩暨建设工程防汛应急预案演练举行。日照市安全监管部门将建立完善“网格化”监管体系,制定推行“网格化”监管工作制度,对辖区内建筑工程实行区域监督管理和层级监督管理。

为了做好夏季汛期安全生产,日照将加大对违规行为的查处力度,对存在安全隐患的工程从严处理,责成有关责任主体及时进行整改,并对整改情况进行核查,确保防汛各项措施落到实处。同时,继续深入开展住宅工程常见性质量问题再治理工作,认真落实各项规章制度。(李刚业)

## 日照将建环保信用信息共享机制

导报讯 近日,日照市环保局、中国人民银行日照市中心支行联合发文,建立完善环保信用信息共享机制。对违反环保法律法规的企业和个人,依法采取信贷限制性措施;对达不到国家环评和排放要求的企业和项目,将严格限制任何形式的新增授信,并逐步退出存量授信。

据介绍,该机制完善后,日照市环保局要切实履行职责,每季度首月10日前,要向中国人民银行日照市中心支行提供环境影响评价审批及竣工验收、清洁生产、ISO14000环境管理体系认证等环境诚信信息和未批先建、违法排污、生态破坏以及挂牌督办等环境不良信息;每年3月15日前,要向中国人民银行日照市中心支行提供环境诚信企业名单。

日照市、县中国人民银行要引导金融机构完善绿色信贷机制,有效地使用环境信息,对环境诚信企业或个人,要优先授信,加大信贷支持力度;对环境信息不良的企业和个人,要严格信贷审批条件;对违反环保法律法规的企业和个人,要依法采取信贷限制性措施;对达不到国家环评和排放要求的企业和项目,严格限制任何形式的新增授信,并逐步退出存量授信。(张希嘉)

## 中国银行日照分行:为老党员送关怀

导报讯(记者 李翠 通讯员 黄晓)6月28日,在“七一”建党节来临之际,中国银行日照分行行长徐浴泉率队前往莒县招贤镇15个村看望了20名建国前入党的老党员,为他们送去党组织的关怀和温暖。

徐浴泉一行在走访慰问期间,与老党员们亲切交谈,聆听革命故事,一起重温光辉岁月。徐浴泉表示,老党员是党和国家的宝贵财富,大家都应尊重他们,向他们学习,弘扬革命精神,继承优良传统,做好本职工作,为党旗增光添彩。

## 东港区秦楼街道新城社区:“消防电影”进社区

导报讯(记者 张慧 通讯员 刘静 艾珊)近日,为进一步普及消防安全知识,东港区秦楼街道新城社区联合市消防支队借助“消防电影进社区”的平台,为辖区居民放映了消防安全教育电影《火灾逃生》。在电影放映间隙,消防志愿者们设置了消防咨询台,解答居民安全常识疑问,并向居民发放了《社区防火手册》、《火灾逃生自救常识》等宣传资料。

通过活动,居民深刻认识到安全防火的重要性,普及了消防知识,提高了救灾、逃生能力。居民纷纷表示今后会更加关注防火工作。

## 岚山港务公司机械一公司:创新设备维修模式

导报讯(记者 张慧 通讯员 魏连田)为切实做好维修作业现场安全管控,提高全员抗御安全风险的能力,岚山港务公司机械一公司在维修队推行“一表一卡一流程”管理模式,保证维修作业安全。

“一表”即维修作业关键控制措施检查确认表;“一卡”是指针对此维修项目预先编制的维修作业应知卡;“一流程”是指为根据维修实际而整理编制的维修工艺流程。在维修人员到达维修现场后,首先对照“一表一卡”的内容,认真开展现场勘察,查找危险点并进行分析,针对性地提出防范措施;同时,按照维修工艺流程,结合现场实际对人员进行分工。

通过该模式的落实,进一步完善、梳理现场标准化流程,明确了作业人员的职责分工、风险预控措施等,确保了工作的安全进行。

## 岚山港务公司机械二公司:黑板报调动员工积极性

导报讯(记者 张慧 通讯员 韩广印)近期,岚山港务公司机械二公司维修队在使用QQ、微信、网站等网络宣传方式的同时,充分发挥黑板报的宣传作用,调动每位员工参与办报积极性,促进公司各项工作顺利开展。

该队室每月推出一期黑板报,及时宣传上级主要会议精神,使队室员工能及时、准确地认清当前港口的发展形势,把握公司的生产经营动态及安全生产管理的主攻方向,积极预防各类事故的发生。

## E 图片新闻



## 绿色发展

近年来,日照市大力开展生态建设的同时,更加注重清洁能源的利用,相继建设投产一批以华润风电、莒县大自然、五莲丰禾生物质能热电厂为代表的新能源企业。图为位于莒县的华润风电一角。

截至目前,日照地区风电总装机容量达34.53万千瓦。另有莒县大自然、五莲丰禾生物质能热电厂投运,总装机3.7万千瓦。(惠雪峰)

## 五莲地税促“便民办税春风行动”落到实处

## 涉税办理繁琐环节转向“窗内”

在党的群众路线教育实践活动中,五莲县地税局为促“便民办税春风行动”落到实处,采取5项简化措施,不断优化办税流程,让纳税人享受到实实在在的便捷服务。

简化办税程序,缩短涉税办结时限。该局按照“一窗受理、内部流转、限时办结、一窗发放”的流程,将所有办税窗口整合为具有办理各种涉税事项的综合性办税窗口,实行“一厅对外”、“一窗全能”。同时,把开具外管

证和简易注销等非即办事项调整为即时办结事项,全面提高即时办结率。

简化申请表单,减少涉税办理环节。该局继续扩大“免填单”应用范围,新增“免单”涉税事项四大类7项,涉及表证单书7种,增加“免填单”涉税事项三大类14项,涉及表证单书14种,逐步将复杂、繁琐的办理环节由“窗外”转为“窗内”,从而减轻了纳税人的负担,提高了办税效率。

简化涉税资料,减轻纳税人办税负担。该局全面清理并取消纳税人办理涉税事项重复报送的各类资料,除法律法规及省市局规定报送的资料外,一律不再要

求纳税人额外报送,对代开发票、领购发票、外埠报验等6类业务重复报送资料进行精简。简化人工事项,畅通网络流转审批渠道。该局针对纳税人存在的审核事项多头找、多次跑的问题,建立税企网络互动邮箱,将股权转让等7项需人工传递报送县局审核的纸质审核事项,先通过网络互动邮箱进行电子版表单预审,实现了“一项审核事项只跑一次”的工作目标。

(张辉 于善发)